



我市一少年因暑假辅导班问题与妈妈发生冲突,专家提醒家长—— 给孩子报辅导班最好商量着来

□记者 李书平

2 严管子女 方法要得当

家住涧西区的黄女士,最近遇到了烦心事:因为在“参加暑假辅导班”一事上与儿子东东(化名)发生矛盾,结果被“逼急”了的儿子,抡起拖把将她打伤。事发后,儿子感到害怕,黄女士也非常后悔。母子二人究竟谁是谁非?记者采访了部分家长、学生和专家,听听他们怎么说。

针对黄女士的做法,一李姓家长说,儿子打妈妈肯定要受到严厉批评。但值得黄女士反思的是,在严管儿子的同时,一定要考虑自己管的方式方法是否得当。

“作为父母,谁都希望自家的孩子学习好。但仅靠打骂,不但解决不了问题,有时还会激化矛盾。”他提醒黄女士,一定要汲取教训,在今后的严管过程中,特别是像报辅导班这样的事情,应先和儿子商量。“如果在报班时能征得儿子的同意,也许这样的事情就不会发生了。”他说。

一张姓家长则认为,作为父母,职责是给孩子提供必需的生活和学习保障,而学习是孩子自己的事情。家长要做的是及时提醒孩子该做什么,或不该做什么,而不是把自己的

意志强加给孩子,更不能因为孩子不能满足父母的要求就大打出手。她建议黄女士找个时间和儿子好好谈谈,“消除母子之间的误解,才是最重要的”。

也有家长对黄女士的做法表示理解。一高姓家长说:“可怜天下父母心。要不是为了子女有个好的未来,哪个家长舍得打骂孩子?”可悲的是现在的孩子有几个能理解父母的苦心?

东东的同学琳琳说:“东东用拖把打妈妈肯定不对。但是妈妈的做法也非常不妥。”她认为,现在很多家长都不理解孩子,每天只是按照自己的想法,让孩子做这做那。其实,“我们都是初中生了,很多事情都有自己的看法”。她希望黄阿姨以后有事好好说,别不如自己心意就动手打人。

3 假期安排应征询孩子的意见

市东升二中校长胡承勇说:“我完全能够理解家长的良苦用心。但假期给孩子报什么辅导班,报几个辅导班,事先应该征求孩子的意见。”他认为,如果家长把自己的意志强加给孩子,如果孩子不愿意,他会不会好好上辅导班,或者会不会认真听讲,都不是家长能够掌控的。因此,让孩子上辅导班一定要征得孩子的同意,才能收到满意的效果。

东方二中党支部书记成益伟认为,暑假期间如果不加节制地让孩子“疯玩”,也不是最好的办法。

聪明的家长应该根据孩子的意愿和兴趣爱好,选择一两个孩子感兴趣的辅导班,但应该“家长有意愿,孩子也乐意。如果做不到这一点,很难收到预期效果”。

理工学院附中校长杨康义则表示,暑假是孩子的假期,家长应该把假期还给孩子。但对于多数孩子来说,他们或许缺乏自控能力。所以,作为家长,应该做的是如何引导孩子过一个充实的有意义的暑假。比如带孩子出去走走,看看祖国的名山大川,或名胜古迹,这同样是一种学习。



(资料图片)

能动英语:掌握规律,激发兴趣,速提成绩

免费学习,当场见效,当场提分

能动英语找到了英语内在规律,是当今世界先进的英语教学法,央视曾进行专题推广,荣获洛阳英语培训领军品牌。

上了试听课,爱上英语

8次课掌握单词音形对应规律,见词能读,听词能写,速记单词。

16次课掌握单词构成句子规律,突破语法搭建框架,速提英语成绩,从此不再为英语学习发愁。

能动英语乔明飞校长将于15日、18日两天每天9时在西工能

动英语总校(市三中东100米),15时在涧西分校(太原路与中州路交叉口)分别举办免费学习课程。讲授规律,不分年龄,当场见效,欢迎学习。

咨询电话:13783120997
15538825549



她想让“中国街舞”走向世界

□记者 李书平 文/图



杨阔宇在跳街舞

因为小时候性格内向,加上胆子小,涧西区东升二小六年级(2)班的杨阔宇,在父母的督促下,从小学四年级开始练习街舞。如今两年多过去了,那时的“胆小妹”,变成了现在的“小明星”。

学街舞是为了练胆量

杨阔宇的妈妈孔女士告诉记者,小阔宇是双胞胎中的姐姐,但性格内向,胆子小。为了给女儿“练胆”,她经常带女儿在大街上转。

一天,孔女士带女儿到牡丹广场“练胆”,看到四五个小朋友正在练习街舞,其大胆的动作和富有动感的节奏,一下子就吸引了小阔宇。从此,杨阔宇就加入了练习街舞的行列。

因为表姐是一所舞蹈学校的街舞老师,所以从小学四年级起,小阔宇就跟表姐学习街舞。她说,通过两年多的街舞学习,“我不但把胆子给练大了,还经常参加各种街舞比赛,成了舞台上的‘小明星’”。

练街舞一定要不怕吃苦

杨阔宇说,她练习的主要是个人技巧街舞。这种舞的很多地面动作,比如翻滚、倒立、弹跳等,有很强的观赏性。

“街舞只是一个统称。”杨阔宇说,街舞包括霹雳舞、机械舞、自由舞、爵士舞等,而她最喜欢爵士舞。只要音乐响起,她就能从内心自然地流露出感情,身体就会不由自主地随着音乐律动……街舞的很多动作很夸张,练起来也特别费劲,所以要想练好街舞,必须有不怕吃苦的精神。

长大后想到美国去跳“中国街舞”

杨阔宇介绍,街舞是20世纪60年代末起源于美国的一种街头舞蹈。其表演场地主要为马路边、广场上等非正式场合。她认为,街舞既然发源于美国,那么,美国的街舞肯定是世界上最好的。所以,她想让中国的街舞走向世界,她希望到美国去跳一跳“中国街舞”。

而为了实现自己的梦想,她还经常参加各种街舞比赛,不断学习提高。她说:“虽然我现在还没有拿到什么奖项,但我相信,将来我肯定会成为一个街舞明星。”